

新时代 新征程 新伟业

海门今年投放科技贷款金额达24.87亿元

# “科技服务+金融支持”赋能企业加速发展

本报讯 (记者黄天玲 通讯员彭炜峰 姜巍 郑峰)连日来,海门区科技局联合海门农商银行科技支行集中走访了一批科技型中小企业,帮助企业解决发展过程中遇到的融资、材料申报等难题,助力企业发展无忧,驶入“快车道”。

科美自动化是一家集专业研发、自主生产、销售服务于一体的国家级高新技术企业。通过自主研发,科美自动化赋予机器人基本识别和分析能力的3D机器视觉,逐步在汽车零部件、医药、物流、机械等应用场景中大显身手,成为智能化产线的

“新星”。工作人员在走访中了解到,该公司今年拿下了多个来自500强企业的优质订单,但在现金流上遇到了一些困难。

在了解企业基本情况后,海门农商行科技支行负责人陈豪立即给出了回应。“科美各方面发展都比较良性,我们可以根据知识产权的质押,提供500万元以内的便利性融资。”陈豪说,“这个贷款周期很短,也很灵活,如果企业有需求的话,基本能在2到3天内实现贷款落地。”听到这个好消息,科美自动化总经理王相寿立即表示感谢。随后,海门科技局还就相关的惠企政

策、项目资质申报等问题,与企业进行了深度交流。

企业是科技创新活动的主要组织者和参与者,强化企业创新主体地位,增强对企业的扶持力度,进一步激发企业创新活力,是全面提升创新体系效能,实现科技自立自强、推动高质量发展的有力支撑。今年,海门科技局联合海门农商行打造了具有业务创新、服务领先、和融共进“三大标签”的科技金融特色支行——海门农商银行科技支行。科技支行总营业面积300平方米,配备科技金融服务接待区、科技金融文化

展示墙、科技金融党建活动室和科技金融交感设施等,为科创企业提供多元化、生态化的互动体验。

在科技金融的强劲支撑下,海门进一步激发了企业的创新活力。今年以来,海门组织三个批次科技型中小企业暨第三批“苏科贷”备选企业入库申报,共入库企业7家;联合海门农商行、交通银行、中国银行、江苏银行等主要合作银行开展企业融资需求对接活动10余次,累计投放科技贷款871笔,放款金额达24.87亿元,促成放贷(授信)5笔。

苏锡通园区55名年轻干部加入“金英优才”青训营

# “集中培训+互动交流”锻造跨江融合人才

本报讯 (记者吴霄云 通讯员黄瑜)“‘金英优才’青训营为我们提供了一个很好的自我实践锻炼平台,特别是实地探访上海市北工业园区、G60科创走廊、松江区泰晤士小镇等地,可以更加直观、深刻地理解长三角一体化发展的重大战略机遇。”昨天,苏锡通园区“金英优才”青训营营长宋钦瑞说。

当前,苏锡通园区聚焦智能装备、电子信息、生命健康“两主一新”产业,以中国—奥地利、中国—新加坡国际合作平台为支撑,依托江苏自贸区苏州片区联动创新区建

设,持续优化开放载体、拓展开放空间、提升开放能级,推动产业集群集聚发展,主导产业产值占规上工业总产值比重超过7成。尤其是今年以来,南通中心休闲旅游商圈落地,奥特莱斯枫叶小镇开工,南通名品馆、长江生态文化旅游园等项目有序推进,为园区高质量发展不断积蓄新动能,也对园区锻造跨江融合人才提出了更高要求。

“金英优才”青训营正是苏锡通园区切实加强年轻干部队伍建设,全力锻造跨江融合人才的有力探索和生动实践。聚焦

“集中培训+互动交流”,园区组织筛选各条战线共计55名年轻干部纳入“金英优才”青训营,下设党的建设、经济发展、社会治理、乡村振兴4个研学社,细化制定专题党课、辩论比赛、技能比武、走访调研等8项重点活动计划,切实为园区年轻干部提供形式多样、内容丰富,成效显著的教育培训资源和实践锻炼平台,持续锻造高素质专业化干部队伍。

“今年我参加了三期‘金英青年’培训班,收获颇丰,培训内容主题鲜明、内涵丰

富,既有深入性,又有指导性,课后大家还能一起交流体验,我觉得培训班为园区青年进一步提升优化营商环境水平提供了一次良好的辅导。”近日,苏锡通园区党政办的尹迪在参加“金英青年”培训班后说。

作为“金英优才”的子项目,今年,苏锡通园区多次赴上海、杭州举办“金英青年”培训班,以专家引领、现场教学、自主研讨相结合的方式,沉浸式体验先进地区改革创新和营商环境打造的宝贵经验,搭建年轻干部全链条跟踪培养体系。

全国绿色食品原料标准化生产基地  
如东成功入选

本报讯 (记者唐佳美 通讯员张新华)日前,中国绿色食品发展中心公布2023年第三批全国绿色食品原料标准化生产基地名单,如东县全国绿色食品原料(水稻)标准化生产基地成功入选。

如东县政府为全国绿色食品原料(水稻)标准化生产基地的建设主体,申请创建总面积达27.3万亩,涵盖双甸镇、岔河镇、新店镇等9个镇(街道)和南通市东盛米业有限公司等8家企业,市级稻米产业化加工龙头企业。

如东水稻种植面积常年保持在87.5万亩以上,总产量保持在55万吨以上。现有稻米绿色食品认证企业36家,认证面积达22万亩。全国绿色食品原料标准化生产基地的成功创建,将引领如东绿色食品产业发展走出一条以标准化生产、规模化发展、品牌化带动、产业化推进的新路子。

省级农作物病虫害绿色防控县  
海门榜上有名

本报讯 (记者唐佳美)日前,省农业农村厅公布7个2023年省级农作物病虫害绿色防控县和125个省级农作物病虫害绿色防控基地名单。海门区获评2023年省级农作物病虫害绿色防控县,江苏农垦农业发展股份有限公司海安分公司等10家单位入选省级农作物病虫害绿色防控基地。

海门是南通蔬果主产区,近年来,海门全面推进省、区两级农作物病虫害绿色防控示范区(基地)建设,绿色防控乡镇全覆盖。2021—2023年累计建成绿色防控示范区45个,其中省级示范区15个。该区聚焦绿色蔬菜、鲜食果品及特经特粮等作物,累计建成蔬果园艺等特色优势经济作物绿色防控示范区(基地)11个,占比达到73%。集成绿色防控技术9项,绿色防控产品和主推技术到位率100%,粮食作物化学农药使用量减少20%以上,园艺作物化学农药使用量减少30%以上。

# 五龙汇商圈迎来跨年消费季

7大主力商店预计今年实现销售收入18亿元



本报讯 (记者苗苗)琳琅满目的商品、熙熙攘攘的人群……昨天是南通山姆会员商店开业五周年店庆日,数百款质高价优的新品,引来了一波又一波人流(上图,许丛军摄)。元旦、春节即将来临,南通山姆的店庆活动也拉开了五龙汇商圈又一轮跨年迎新消费季。

五龙汇商圈位于主城区崇川北部,是市区四大核心商圈之一,今年获评江苏省现代服务业高质量发展集聚示范区。区域内,通扬运河、通吕运河,海港引河、

节制闸南北两道引水在此交汇,犹如五龙戏水,“五龙汇”由此得名。

商圈自2011年起步招商以来,欧尚、迪卡侬、万达、宜家、山姆会员店、龙信商业、万豪五星级酒店、希尔顿酒店等国内外知名品牌先后落地,集结了卖场、商超、家居、零售、专业商品店、文化旅游等多种业态。2020年,市委、市政府明确提出,把商圈所在的五龙汇片区打造成为服务主城区西北区域的城市副中心。据港闸经济开发区提供的数据显

示,五龙汇商圈7大主力商店2023年预计实现销售收入18亿元,比去年同期增长17.5%。岁末迎新之际向来是消费旺季,作为商圈主力商店之一的南通山姆借着店庆之际,甄选了来自全球的超百款新品上架,其中包括比利时夹心巧克力、大英博物馆香薰蜡烛藤条套装等。此外,借助自身品牌优势和集采议价权,海天O添加颗粒高鲜生抽等几十款会员常购商品实现了长期价格下调,松下纳诺怡电吹风等国际知名品牌带给会员以特别的价格优惠。

# 第二届南通市“最美公务员”人选公示

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,激励动员广大公务员牢固树立和践行正确政绩观,全面贯彻新发展理念,履职尽责,真抓实干,以高质量工作助推高质量发展,市委组织部、市委宣传部联合开展第二届南通市“最美公务员”学习宣

传活动。在各地各单位推荐基础上,提出10名“最美公务员”和10名“最美公务员”提名人选。为充分发扬民主,接受社会监督,现将相关人选予以公示(按姓氏笔画为序,职务层级为申报时所任职务层级)。公示时间为2023年12月26日至2024年1月2日。

在此期间,如对人选有异议,可通过电话、传真等形

式向市委组织部反映。反映异议时,请提供本人姓名和联系方式,以便调查核实和反馈情况。联系电话:0513-85098659、85098529(传真)。

中共南通市委组织部  
2023年12月25日

## 第二届南通市“最美公务员”人选

王兴建,男,启东市信访局党组书记、局长。
王晓宇,男,市信访局联席办综合处处长。
华卜泉,男,市教育局体育卫生艺术教育处处长、一级主任科员。
沈伟东,男,市司法局备案审查处处长、一级主任科员。
张卫民,男,市公安局交通警察支队副支队长、四级高级警长。
张继秋,男,通州区公安局刑事警察大队副大队长、警务技术三级主管。
金雅萍,女,如皋市司法局公共法律服务科科长、四级主任科员。
陶晨,女,江苏省统计局南通调查局组织指导处处长。
桑永旺,男,市民政局社会救助处处长、一级主任科员。
管信山,男,如东县农业综合执法大队三级主办。

## 第二届南通市“最美公务员”提名人选

李长群,男,市市政和园林局四级调研员。
沈媛媛,女,崇川区人民检察院派驻检察室副主任、四级检察官助理。
陈昌军,男,市农业农村局种植业管理处处长、一级主任科员。
陈新华,男,海门区委研究室主任、区档案局局长、四级调研员。
陈燮峰,男,市中级人民法院民事审判第二庭副庭长、一级法官。
周向东,男,通州湾示范区海洋与渔业局局长、四级调研员。
施洪燕,女,市发展和改革委员会社会发展处处长、一级主任科员。
唐小红,女,海安市人民法院民事审判第一庭一级法官。
葛迎峰,男,市交通运输局安全监督处处长。
戴威威,男,南通市启东生态环境局党组书记、局长、四级高级主办。

持续推进营商环境提升年  
**万事好通**

午餐价廉物美、职工住有所居——  
这个园区服务企业  
暖心又贴心

“都是家常味道,价格实惠,15元的工作套餐营养丰富、安全卫生。”昨天中午12点,在崇川区上海市北高新区科技城园区内,江苏百优达生命科技有限公司员工小郁对刚拿到的工作餐赞不绝口。

上海市北高新区(南通)科技城位于崇川区幸福街道,是长三角地区高新区“科创飞地”。落地6年来,园区所在的幸福街道常年主动下沉,深入企业一线排忧解难,为企业员工贴心解决吃饭难、住房难、就医难等问题。

今年初,幸福街道党工委副书记、书记服务员邹翔在走访中发现,不少企业没有食堂配餐,员工的午餐基本上通过外卖、宅急送等方式应付。为此,街道梳理园区缺少配餐企业、人员数量、定价标准等信息,筛选附近优质食堂和供应单位,以现场直播的方式让企业直观了解供应商的经营资质、餐厨卫生、食品供应链等,同时通过网络投票评选出符合自身需求的配餐供应商,成功解决辖区200多名企业职工的配餐问题。

栽好梧桐树,引得凤凰栖。“我们调查发现,高薪企业外来人才引进难、人才流失的一个主要原因是住房难。”幸福街道党工委委员、办事处副主任季卫星表示,街道“幸福先锋”服务队通盘考量房屋的存量、居住等情况,发现幸福家苑小区内有部分剩余房源。“有的房子空置了多年无人选购,有的却为住房问题而四处奔波。”管园村党总支书记曹丽介绍,通过与建设办协商,将闲置安置房进行装修,既解决了职工的居住问题,又帮助高薪企业留住人才。截至目前,市北科技城内212名高薪人才的住房问题得到有效解决。“宿舍内空调、冰箱、洗衣机等一应俱全,收费合理又实惠。”今年新入职的园区职工周子成说。

“以往小毛病根本顾不上,现在园区里就有医生,方便多了。”园区职工石阳阳说起“健康e站”的医疗服务,忍不住点赞。市北高新区(南通)科技城园区附近没有相应的医疗机构,给园区职工带来诸多不便。曹丽由此有了在园区组建“健康e站”的想法。“健康e站”今年年初建成后,不仅组织医院专家、医师、护理人员定期坐诊,还安排医护人员进车间、进厂区进行巡诊,为园区4000多名职工提供健康保障。“健康e站”相当于园区的医务室,除了定期坐诊、巡诊,遇到特殊病情,我们还会协助患者到医院就诊。”幸福街道党委书记黄飞表示,作为基层党组织,有责任和义务解决辖区企业和职工的健康问题。

本报通讯员 刘寒琛 高飞 本报记者 卢铖卉

弘扬传统文化 讲好中国故事  
万众悦读朗读大会南通展区决赛在启东举行

本报讯 (记者黄海)凛冽严冬,启东图书馆飘出的阵阵朗读声传递出浓浓暖意。24日,“弘扬传统文化·讲好中国故事”万众悦读朗读大会南通展区决赛在启东图书馆温暖开赛。

万众悦读朗读大会于今年10月8日在全球启动,这次活动以传播中华文明、继承和发扬中华优秀传统文化为目标,为广大朗读爱好者搭建了一个“弘扬传统文化·讲好中国故事”的展示平台。活动启动后,南通地区近万名朗读爱好者报名参加。经过激烈角逐,最终有140多名选手跻身南通展区决赛。

据了解,参加南通展区决赛的选手中将会有一部分优秀选手进入到2024年2月1日—5日在中国横店影视城举行的全球总决赛,与来自全球的优秀选手同台竞技,为中华文明发声。

## 聚焦固本强基 突出提质增效 全域打造新时代江海党建新高地

(上接A1版)要激活党员队伍先锋动能,积极探索针对不同群体的党员管理途径,持续放大“攻坚有我”品牌效应,引导广大党员在完成重大任务、应对突发事件中冲锋在前,做到关键时刻站得出来、危难关头顶得上去。

吴新明强调,党组织书记要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,认真履行“第一责任人”责任,真正把基层党建工作抓具体、抓深入、抓到位。要坚持以上率下,通过一级抓一级、一级带一级,切实把党建责任传导到“神经末梢”,形成齐抓共管的整体合力。要突出问题导向,聚焦基层党建面临的新情况新问题,严格落实“四下基层”制度,扎实开展党建“书记项目”,通过精准选题、高效破题、扎实解题,有力推动问题变课题、难点成亮点。要强化督查考核,发挥党建考核“指挥棒”作用,深化“督评考一体化”考核模式,切实把工作考准考实,形成比学赶超、攀高争先的浓厚氛围,为全面推进中国式现代化南通新实践、奋力打造全省高质量发展重要增长极提供坚强保证。

市委常委、市委党建工作领导小组成员,部分基层党代表、人大代表和政协委员等参加会议,并进行了现场评议。

## 南通市市管领导干部 任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主,广泛听取社会各界意见,提高选人用人公信度,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经市委常委会研究决定,对下列同志进行任职前公示。

姜沁洋,男,汉族,1973年10月生,大学,硕士,中共党员,现任南通市人民政府副秘书长、三级调研员,拟任市委管理领导班子企业党委书记、董事长,试用期一年。

李健,男,汉族,1970年12月生,省委党校研究生,中共党员,现任如东县洋口镇党委书记,拟推荐提名为县(市、区)人大常委会副主任候选人。

公示时间为:2023年12月26日至2024年1月2日。对公示对象有何反映,请于公示期间与南通市委组织部联系。

联系电话:0513-12380,18962912380(手机短信),联系地址:南通市世纪大道6号南通市委组织部,邮编:226018。

中共南通市委组织部  
2023年12月25日